

К. Ф. Мочёнов, Химки

## МОСКОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КЛУБУ ЛЮБИТЕЛЕЙ ГЕРАЛЬДИКИ «РОДНИК»

10 лет



История создания Московского областного клуба любителей геральдики «Родник» началась более десяти лет назад. Тогда, на заре образования Всесоюзного объединения клубов фалеристов (ВОКФ), геральдисты Москвы и Подмоскovie собирались вместе со всеми фалеристами в известном многим коллекционерам Московском клубе «Вымпел». Но как только при этом клубе Игорь Сметанников организовал Секцию геральдистов ВОКФ, а ее работа (выпуск газеты, выдача новинок) резко выделилась на обычном фоне «толкучки», начальники «Вымпела» заломили высокую плату за «аренду», и нам пришлось покинуть этот клуб.

Тогда-то и появилась идея создания клуба геральдистов. Осуществить ее удалось в ДК «Родина» моего родного города Химки, где 14 января 1990 года состоялась первая учредительная встреча, и 66 геральдистов дали точку отсчета росту клуба «Родник». Сейчас нас уже около 500 человек, причем большинство активно приходят на встречи.

Что же влечет сюда каждое четное воскресенье месяца столько народа из Москвы и со всей области? Что роднит людей различных профессий, разных политических взглядов, разных возрастов? Ведь не только ради значков едут в клуб - сюда едут к единомышленникам, которые поймут тебя, где на несколько часов можно окунуться в мир гербов, так многим непонятный в обычной жизни. Здесь все понимают друг друга, разговаривают на одном языке символов, цветов, знаков. Такое общение дает душевную разрядку, вселяет оптимизм, которые нам так необходимы в теперешней жизни. «Родник» располагает к этому: просторные холлы дворца, радушный прием и постоянное четкое обслуживание всех гостей клуба с выдачей новинок. Так, за эти годы только с двух встреч абоненты ушли без новых значков. Это было так давно, что этого уже и не помнят. Тот поток значков-новинок, что хлынул не фалеристов-геральдистов, принес им столько радости, что от разнообразия серий досадные мелочи забываются. При таком большом количестве геральдистов и знаков не так просто даже выдать значки. Нами налажена вполне добротная система, осно-

вой которой является групповой абонемент, так как в клубе многие нашли себе новых друзей, которые всегда получают новинки за товарища, который не смог в этот день прийти в «Родник». Для тех, кто пользуется этим абонементом, значки отложены заранее, что дает гарантию не пропустить и не отстать в пополнении коллекции, а быстрота получения отложенного оставляет больше времени для общения с друзьями.

Клуб живет дружно - на все слеты геральдистов в другие города СНГ выезжали постоянно вместе более 20 человек. Всегда готовы помочь в оформительских делах наши художники М. Строева, С. Булахов, А. Малянов. С благодарностью мы вспоминаем А. Машуткина и А. Кудряшова за их экспозиции в организации выставок. Всегда готовы поделиться бесценным багажом геральдических знаний В. Мишин, Л. Соболев, Ю. Шмуклер, В. Ильин, В. Васильев, И. Кульвинов, С. Григорьев. Вызывают большое уважение пропагандисты геральдики Б. Сквород, В. Гринев, В. Гембоцкий. Да перечислить всех не хватит места.

Все встречи клуба проходят без излишней заорганизованности, тихо, спокойно, а для хорошего отдыха большего и не надо. Правда, бывают в жизни клуба и бурные деньки, которые аккуратно и регулярно приходятся на каждое второе воскресенье апреля, когда город Химки принимает гостей слетов геральдистов Подмосковья, которые сразу же стали открытыми и собирают здесь геральдистов из различных городов не только Московской области. Удачно выбранное время в межсезонье, близость к Москве - центру транспортных путей, четкая организация и возможность встретить многих друзей создали добрую репутацию подобным слетам. Они стали настоящими праздниками геральдистов, их ждут.

Зная, что встречи клуба проходят регулярно и что каждая из них отмечена новинками и постоянной работой клубных киосков, где всегда можно приобрести значки в широком ассортименте из ранее выпущенных (по минимально возможным ценам), многие геральдисты из других регионов, собираясь в Москву, подгадывают так свои поездки и командировки, чтобы попасть на очередную встречу в «Родник». За эти годы авторитет клуба еще больше окреп, гостей клуба становится все больше и больше, чему мы всегда рады.

Чтобы все клубные встречи проходили так, как описано выше, конечно, надо много и тщательно готовиться. Здесь, несомненно, велика заслуга моих помощников - это вся моя семья, которая вот уже более десяти лет дружно меня поддерживает, не считаясь со временем и неудобствами выходных дней, видя, сколько радости приносит людям наша работа.

Друзья! Приглашаем вас на встречи геральдистов-фалеристов в Московский областной клуб любителей геральдики «Родник» каждое 2-е и 4-е воскресенье месяца в ДК «Родина» в г. Химки с 9-00 до 12-00.

Наши координаты: (095) 574-85-33, 234-31-64. E-mail: heraldik@aha.ru. Web: www.aha.ru/~heraldik.